

КАНАРСПИ— ВСЕМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

В СЕ БОЛЬШЕЕ количество промышленных предприятий Шахунской промышленной зоны включается в борьбу за улучшение качества выпускаемой продукции. Да это и понятно. Высокая честь производственной марки была, есть и остается одной из первоочередных и главных задач каждого предприятия.

Но какими методами велась, а кое-где ведется сейчас эта борьба? В подавляющем большинстве все сводится к точному соблюдению требований технологии, технических условий, чертежа, к строгому контролю за выполнением работниками отдельных операций. Такой порядок не гарантирует высокого качества и тем более надежность изготавливаемой продукции.

В самом деле, та или иная вещь может быть сделана в точном соответствии со всеми инструкциями и указаниями, однако нередко, едва увидевшись, она приходит в негодность. Тут дают о себе знать скрытые пороки, закраившиеся еще при составлении технологии, при проектировании.

Вот тут-то и приходит на помощь система КАНАРСПИ (качество, надежность, ресурс с первого изделия). Она позволяет заранее выявить конструктивно-технологические недостатки, сократить период доводки изделия. Она как бы раскрывает глаза производителю на все этапы создания продукции, позволяет влиять на улучшение ее качества.

Вот как, например, добиваются повышения качества продукции лесохимии Сяевского лесохимкомбината. Длительное время они вырабатывали карбуратор первого и второго

сортов, как предусматривалось ГОСТом. И никто им не предъявлял никаких претензий. Соблюдалась вся технология изготовления продукта. А когда коллектив цеха по-деловому изучил требования потребителей карбуратора, оказалось, что ГОСТ им не соответствует.

По-государственному решили рабочие. Они нормой качества изделия сделали именно требования потребителя. Инженерно-технические работники комбината совместно с рационализаторами внесли соответствующие изменения в технологию изготовления карбуратора, добились того, что даже существующие по ГОСТу нормы высшего сорта оказались недостаточными. Теперь их продукт обеспечивает высокую надежность, не подводит ни сталеваров, ни машиностроителей. И так по многим другим видам продукции.

Примечательно и то, что здесь достигнуто это не строгим администрированием, а на основе повышения роли общественности, принципа доверия.

К сожалению, на ряде предприятий борьба за качество разворачивается еще робко. Коллективы Красногорского деревообрабатывающего завода, Вахтангского и Пижемского леспромхозов хорошо знают, что их продукцию часто бракуют. Тем не менее нарушение технологии продолжается.

Система КАНАРСПИ сейчас находит широкую поддержку далеко за пределами нашего совнархоза. И не к лицу будет партийным, комсомольским и профсоюзным организациям отставать с внедрением ее на своем предприятии.

ЗВЕНЯТ НА ЛУГАХ КОСЫ

Только естественных трав труженикам колхоза «Ир-Жара» предстоит убрать в этом году на площади 300 гектаров. Большую часть их придется косить вручную —

по лесам и оврагам косилки не пустишь.

Потому и не медлят с началом сенокоса наши полеводы. В Больше-Одошурской и Буреполомской бригадах сенокосная пора в разгаре. За два дня здесь скошено 15 гектаров трав.

В. БЕРЕСНЕВ.

ПРОПАЛЫВАЮТ ЛЕН

Прошлогодний опыт выращивания льна показал колхозникам сельхозартеля «Заря коммунизма», что только добросовестный уход за ним даст обильный урожай. Сейчас труженики колхоза приступили к его прополке. До этого они промотыжили все 85 гектаров. Лен хороший. Только тщательно за ним ухаживай. На каждую семью в колхозе отведено по 1,7 гектара, и все стараются обработать плантации по хлебоборобски — отлично!

Н. СМЕРНОВА.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 101 (401)

Пятница, 26 июня 1964 года

Цена 2 коп.

ПРЕБЫВАНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА В ШВЕЦИИ

ПРИБЫВШИЙ ИЗ ДАНИИ в Стокгольм Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев нанес визит королю Швеции Густаву VI Адольфу. Между ними состоялась дружественная беседа.

Затем Н. С. Хрущев нанес визит премьер-министру Швеции Т. Эрландеру. Состоявшаяся во время визита дружественная беседа представляет взаимный интерес.

23 июня состоялись переговоры между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и премьер-министром Швеции Т. Эрландером.

Во время переговоров, протекавших в дружественной обстановке, состоялся обмен мнениями по вопросам, касающимся отношений между СССР и Швецией, а также по актуальным вопросам международного положения, представляющим обоюдный интерес.

В тот же день в стокгольмской ратуше был устроен городскими властями шведской столицы большой прием в честь Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

Председатель Совета город-

ских уполномоченных К. А. Андерссон обратился к главе Советского правительства и сопровождающим его лицам с приветствием.

Затем, встреченный аплодисментами, с большой речью выступил Н. С. Хрущев. Выступление главы Советского правительства присутствующие выслушали с огромным вниманием и интересом. В зале неоднократно раздавались аплодисменты.

Прием в честь Н. С. Хрущева в стокгольмской ратуше прошел в теплой и дружественной обстановке.

Уход за посевами и сенокос — главное! ЗВЕНО ДЕРЖИТ СЛОВО

Механизированное звено по возделыванию пропашных культур, возглавляемое коммунистом Макаром Матвеевичем Якуновым, взялось вырастить в сельхозартеле имени Ленина 59 гектаров картофеля и столько же кукурузы.

Посев и посадку этих культур члены звена провели в лучшие агротехнические сроки по хорошо удобренным участкам. И результаты заботливого труда не замедлили сказаться. На всей площади уже зеленеют молодые всходы. А на раннем участке сева площадью 40 гектаров кукуруза пошла в третий листок.

Не теряя времени, тракторист Петр Макарович

Рябков вместе с бригадиром Якуновым приступили к боронованию по всходам легкими боровами. За два дня они обработали посеы картофеля и кукурузы на площади более 30 гектаров.

После первой обработки звено приступит к под-

кормке посевов кукурузы сульфатом аммония. Од-

новременно с подкормкой будет проводиться вторичное боронование посевов в другом направлении. С этой целью в агрегате с туковой сеялкой будут включены в работу бороны.

П. ЦЕЛИЦЕВ,
агроном.

ВО ВСЕОРУЖИИ

Организованно идет подготовка к горячей сенокосной поре у тружеников Мартьяхинской сельхозартеля «Нива». Ремонт сеноуборочной техники занят в основном механизаторы Борис Николаевич Лебедев, Валентин Иванович Громин, Афанасий Аркадьевич Петухов и Егор Петрович Елизаров.

Их руками уже подготовлено к работе шесть тракторных косилок, «КИР-1,5» и три трактора.

Не стоят в стороне от механизаторов и кузнецы Алексей Васильевич Чашин и Илья Иванович Веселов. В эти дни они заканчивают ремонт конных косилок и граблей.

В. ПОЛЕТАЕВ.



Полеводы Хмелевицкой бригады, возглавляемой коммунистом Владимиром Макаровичем Волковым, первыми в сельхозартеле «Всходы Ильича» начали сенокос. Третий день они ведут выборочную косьбу рано грубеющей осоки по реке Какша. На снимке: группа женщин на уборке трав.

Фото И. Сенатова.

Известно, что основной формой осуществления принципа коллективности руководства являются партийные собрания — высший орган первичной партийной организации. Ничто не может заменить той большой школы воспитания, которую рядовой коммунист и коммунист-руководитель проходят на собраниях своей организации, где они учатся мыслить по-государственному, вырабатывают в себе непримиримость к недостаткам, идейно закаляются, политически растут, приобретают опыт работы в массах, приучаются соблюдать партийную дисциплину.

По Уставу КПСС партийные собрания должны созываться ежемесячно. Это уставное требование не просто организационная деталь. Регулярный созыв их — один из верных признаков живой деятельности партийной организации, ее стремления вовлечь всех коммунистов в активную работу, объединить и направить их усилия к одной цели.

Разумеется, дело не только в регулярном созыве партсобраний, а в том, как они проходят, какой след оставляют в жизни партийной организации, в деятельности каждого коммуниста, всего производственного коллектива. Свою роль организатора партийных масс, школы воспитания, коллективного органа — собрание сыграет тогда, когда работа его пронизана высокой идейностью, целеустремленностью, критикой и самокритикой.

За последнее время партийная работа в первичных партийных организациях нашего производственного управления значительно оживилась.

В абсолютном большинстве первичных партийных организаций партийные собрания

проходят регулярно, содержательно. Подготовка, проведению их придается самое серьезное внимание.

Возьмем, к примеру, первичную парторганизацию колхоза «Авангард» (секретарь С. Ф. Даниленко). Здесь своевременно и целенаправленно обсуждаются на партийных собраниях вопросы, направленные на успешное выполнение задач, стоящих перед хозяйством. Умело организуется выполнение принимаемых решений.

Так, на 27 февраля 1964 года было назначено открытое партийное собрание с повесткой дня: «Об авангардной роли коммунистов в подготовке к весеннему севу». За неделю было извещено коммунистам и беспартийным о проведении собрания, его повестке дня. Членам бюро, специалистам, членам правления и группы содействия комитету партгосконтроля было поручено разбраться с тем, как готовится к севу техника, инвентарь, семенной материал. Как обстоят дело с заготовкой органических и минеральных удобрений, с расстановкой кадров механизаторов и другое. Результаты проверки нашли отражение в докладе. Подготовка к собранию в целом вылилась по существу в смотр всей работы по подготовке к весеннему севу.

Проект решения готовили не только секретарь партбюро, председатель колхоза, а и члены бюро, активисты, проверяющие ход подготовки к весеннему севу. В решении были учтены предложения выступающих, подробно указано, что надо сделать, к какому сроку, кто отвечает за выполнение того или иного мероприятия.

Затем после собрания коммунисты мобилизовали всех

колхозников на претворение решения в жизнь. Бюро парторганизации осуществило контроль за ходом его выполнения.

Когда стало ясно, что механизаторы несколько отстают от намеченных решением сроков подготовки техники и инвентаря, партбюро провело совещание с механизаторами, на котором приняты меры к усилению работы по ремонту. И как результат, механизаторы подготовили технику к указанному в решении сроку.

Успешно прошла подготовка к севу и по другим направлениям. Семена были доведены до высоких посевных кондиций. Вывозка навоза велась не только со дворов общественного животноводства, а и со дворов хозяйств колхозников. Как и предусматривалось решением, было заготовлено 100 тонн золы. На участки под картофель и кукурузу вывезено по 20 тонн навоза на гектар, а на сортоиспытательные участки — по 40 тонн на гектар.

Так же готовятся и проходят партсобрания и выполняются принимаемые ими решения в парторганизациях колхозов «Новый путь» (секретарь В. А. Шкельдин), «Новая жизнь» (секретарь Л. В. Полозова), «Всходы Ильича» (секретарь В. Л. Русов), «Коммунар» (секретарь А. С. Чугунов), «Память Чапаева» (секретарь Л. А. Русов).

К сожалению, далеко не везде подготовке собраний, проведению их, принимаемым решениям и их выполнению уделяется серьезное внимание. В парторганизациях колхозов «Рассвет» и «Ленинский путь» собрания созываются наспех, без предварительного изучения вопросов, без всякой попытки осмыслить, что же должны извлечь из собра-

ния коммунисты. Для подготовки вопросов к собраниям не привлекается широкий актив. Обычно с докладами выступает узкий круг из руководящего состава. В результате активность на собраниях низка, выступают только «штатные ораторы». Выступления носят общий характер, говорят обо всем и ни о чем конкретно. Решения принимаются общие, неконкретные, никого и ничему не обязывающие. А раз так — они зачастую остаются невыполненными.

В парторганизации колхоза «Рассвет» в течение января — февраля трижды принимались решения партсобрания об очистке семян. Но семена гороха так и не были подготовлены до самого начала сева.

Трижды принимались решения в парторганизации колхоза «Ленинский путь» о ремонте техники. Сроки, указанные в решениях, проходили, а ремонт техники оставался незаконченным. Неоднократно обсуждался здесь вопрос о низкой посещаемости коммунистов занятий в кружке партийного просвещения. Однако и эти решения остались на бумаге. А причины те же: решения принимаются неконкретные, контроль за их выполнением не осуществляется.

Общие решения принимаются и в ряде других парторганизаций. Так, в решении собрания парторганизации колхоза имени Ленина (секретарь А. И. Иудин) записан такой пункт: «создать на фермах такие условия, которые бы исключали падеж животных и яловость маточного поголовья. Внедрять искусственное осеменение. Принять меры к повышению продуктивности животных, особенно дойного стада». Как видно, сплошной набор общих фраз. Тут нет ни сроков, ни исполнителей. Естественно, что такое решение осталось невыполненным. Кстати, искусственное осе-

менение сельскохозяйственных животных не внедрено в колхозе до сего времени.

Подобные «резиновые» решения принимаются на собраниях в парторганизациях колхозов «Организатор» и «Ошминский».

Необходимость серьезного отношения к выработке решений очевидна. Однако принятое решение — не самоцель. Оно может превратиться в пустой звук, если не организовать исполнение. Живая организаторская работа коммунистов, их личный пример трудолюбия, настойчивость в осуществлении намеченных мероприятий — вот чем должно сопровождаться каждое решение партийного собрания.

Серьезным недостатком является то, что в ряде парторганизаций партийные собрания проводятся редко, тем самым нарушаются уставные требования. Такие примеры имеют место в парторганизациях колхозов «Ошминский» (секретарь т. Юдинцева), «Герой труда» (секретарь т. Поплаухин), райпотребсоюзе (секретарь т. Кузнецова), льносемстанции (секретарь т. Родыгин). От таких секретарей парторганизаций нередко можно услышать: «Сейчас не до собраний. Коммунисты заняты делом». Ясно, что подобные рассуждения не выдерживают никакой критики. В дни, когда предприятие или колхоз работает особенно напряженно, испытывает трудности, люди больше всего нуждаются в помощи, обмене мнениями, в коллективном опыте.

Только строгое соблюдение уставных положений позволит партийным организациям добиться успехов в воспитании коммунистов, укреплении их связи с массами, развития инициативы и активности в выполнении задач, стоящих перед каждым коллективом.

Ф. БАРАНОВ,

инструктор парткома КПСС.

СЛОВО КРЕПИТСЯ ДЕЛАМИ

Сявский химлесхоз летом занимается добычей живицы. На заводах ее перерабатывают и получают ценные продукты: терпентинное масло и канифоль.

Вздымщики и сборщики нашего предприятия в трудных условиях — в ненастье, за 9 километров от жилья, — прикладывают все усилия, чтобы дать стране больше живицы.

С каждым годом добыча живицы увеличивается. Если в 1962 году она составляла 415 тонн, то уже в следующем — 778, а в 1964 году наши рабочие обязались дать стране 860 тонн этого ценнейшего сырья для химической промышленности.

Для того, чтобы успешно справиться с новыми повышенными планами, руководство химлесхоза, партийная и профсоюзная организации стали широко пропагандировать прогрес-

сивные методы добычи. На всех участках сейчас работают с применением хлорной извести и серной кислоты. Если раньше, при работе по-старому вздымщик добывал за сезон 4—5 тонн живицы, то теперь в два раза больше. Например, вздымщик Гореловского участка И. Барулев в прошлом году дал 10 тонн, А. Гагин (Игошминский участок) — 12 тонн.

В этом сезоне они и их товарищи Н. Гаричев и В. Груздев обязались добыть по 12—15 тонн живицы каждый. Их инициативу горячо поддержали остальные.

Свое слово наши рабочие держат крепко. Май этого года был для добычи неблагоприятным, по ночам нередко случались заморозки. Вздымщики трудились не покладая рук, и месячный план был выполнен.

Лучшими были Ленинский (мастер Н. И. Титов) и Гореловский (ма-

стер В. П. Москаев) мастерские участки. Первый выполнил задание на 137, второй — на 121,8 процента.

Замечательно поработали в мае вздымщики Б. Выхарев, Н. Торопов, А. Шмелев, Н. Гаричев, А. Гагин. Они выполнили свои задания на 159—212 процентов.

Хорошо окупился их труд. К примеру, Александр Иванович Гагин заработал в мае 187 рублей, Александр Васильевич Шмелев — 154, Николай Иванович Гаричев — 132.

Химлесхоз мог бы перевыполнить взятые обязательства, но дело в том, что некоторые участки не подсаживались: не хватало вздымщиков.

Мы просим граждан нашего района принять активное участие в добыче живицы. Сезон сейчас в разгаре.

С. ГОРОХОВ,

секретарь парторганизации химлесхоза.



Слесаря первого химического цеха канифольно-экстракционного завода «Вахтан» Александра Ивановича Торопова по праву называют мастером на все руки. Ему по плечу любая работа по ремонту оборудования.

Недавно, при подведении итогов социалистического соревнования, Александр Иванович был отмечен как лучший слесарь цеха.

На снимке: А. И. Торопов за работой.

Фото М. Мухутдинова.



Надоить от каждой коровы 1800 килограммов молока — таково обязательство большемузинских доярок колхоза «Земледелец». Сейчас женщины подкармливают коров зеленым клевером. Это им помогает получать по 8—9 литров молока от коровы в день.

На снимке вы видите доярку из этого колхоза Надежду Егоровну Чиркину. С начала года она получила по 733 килограмма молока от коровы.

Фото В. Душеина.

НАДОИ РАСТУТ

Доярки Махалытской фермы колхоза «Заря» в этом году обязались надоить от каждой коровы по 1800 килограммов молока. Слова они подкрепляют делами. В среднем на корову по ферме уже надоили, по данным на 1 июня, более 600 килограммов. А доярки В. В. Кропотова — по 840 килограммов, А. М. Михалицына — по 706 килограммов на корову.

Недавно на этой ферме состоялось общеколхозное совещание доярок. Махалытские животноводы поделились опытом работы. А потом решили бороться за звание фермы коммунистического труда. Доярки также выступили инициаторами соревнования за получение летом по

1300 — 1400 килограммов молока от коровы. Их поддержали Парфеновская, Волковская, Крутиковская, Колобовская и Радюшатская молочнотоварные фермы.

Чтобы выполнить обязательство, доярки сейчас обильно подкармливают коров клевером, увеличили время пастбы до 16 часов в сутки. Наши агитаторы среди доярок ведут массово-политическую работу.

Надои сейчас на фермах увеличиваются. Если 1 июня на всех фермах получили 1312 килограммов молока, то 14 июня — уже 1700 килограммов.

Г. КИСЕЛЕВ,
секретарь партийной организации.

ФАБРИКА ПЛОДОРОДИЯ

Торф богат азотом. Однако последний находится в слабо доступной форме, и взять его растению нелегко. Торф нужно компостировать. Но это процесс длительный. Не ускорят ли минерализацию веществ бактерий? Оказывается, да.

Торф для устранения кислотности обрабатывают известью, добавляют аммиачную воду, фосфорные и калийные соли, а потом вводят в него чистую культуру двух видов почвенных бактерий.

Невидимые существа размножаются миллиардами, выделяют ферменты-приправу к азоту. Всего три недели нужно «микроразруженикам», чтобы преобразовать массу. Торф становится высокоэффективным

удобрением, и его на гектар вносят в три — четыре раза меньше, чем обычно.

Об интересном новшестве хлеборобам колхоза имени 13-летия Октября рассказал украинский академик Ф. Д. Овчаренко. Это были не просто лекции. Под руководством ученого в хозяйстве организуется биохимическая фабрика плодородия — одна из первых на Украине. Новым удобрением заправлены почвы под ранний картофель, а всего яровые получили его уже сотни тонн.

Колхоз имеет огромные запасы торфа. На базе их решено организовать массовое производство биоминеральных удобрений.

г. Чернигов.

(Корр. ТАСС).

ПРЕПАРАТ ВИТАМИНА С АНТИБИОТИКАМИ

На охрану здоровья животных поставлен еще один эффективный препарат — пропомиделин. Он испытан, всесторонне проверен и утвержден Главным управлением ветеринарии Министерства сельского хозяйства СССР к использованию в практике животноводства.

Пропомиделин — витаминно-антибиотический препарат,

включающий витамин В-12 и антибиотик колимицин. Он предназначен для профилактики и лечения острых желудочно-кишечных заболеваний сельскохозяйственных животных и птиц. Применяется внутрь с молоком, водой, кормом и в чистом виде.

Телятам его дают три дня подряд по три раза в день в дозе 10—25 миллилитров, по-

СОРНЯК — ВРАГ

Сорные растения причиняют сельскому хозяйству огромный вред. Они отнимают у культурных растений влагу, пищу, свет и тем самым снижают урожайность. Затрудняют полевые работы. Требуют дополнительных затрат труда и средств на приобретение зерноочистительных машин, орудий для дополнительной обработки почвы и химической борьбы с ними.

Сорняки затрудняют уборку сельскохозяйственных культур, повышают влажность зерна, являются местом резервации вредных насекомых и болезней сельскохозяйственных культур.

Руководители колхозов и специалисты хорошо понимают это, но борьбу с сорняками очень часто ведут недостаточно, а иногда своими указаниями, наоборот, способствуют их дальнейшему развитию.

Так, вместо того, чтобы в чистых парах вести борь-

бу с нежелательной сорной растительностью, в колхозах «Дружба» и «Рассвет» используют их как пастбища для скота, то есть создают благоприятные условия для распространения сорняков.

Недооценивают во многих хозяйствах и такие простейшие агротехнические мероприятия, как боронование посевов по всходам. Особенно эффективен этот прием на посадках картофеля и кукурузы.

Нередко из-за недостатка рабочей силы во время сенокоса не обкашиваются межи, заброшенные приусадебные участки. В результате в таких нетронутых местах сорняки вырастают до полной спелости, и семена их разносятся ветром на другие участки.

Немалую роль в уничтожении сорняков играет лушение стерни, обработка междурядий, известкование кислых почв, севооборот и т. д..

Большинство хозяйств управления («Всходы Ильича», «Родина» и другие) вносят на поля свежий навоз — один из главных источников распространения семян сорняков. Чтобы избежать этого, надо вносить только перепревший навоз, в котором семена уже погибли.

Но самым перспективным методом борьбы с сорняками в настоящее время является химический метод уничтожения их с помощью гербицидов.

В текущем году колхозы управления впервые применяют наземную аппаратуру для внесения гербицидов: на посевах льна — «дикотекса-80» и на посевах яровых злаковых — ампиной соли 2.4-Д. Первые опыты в колхозах «Родина» и «Россия» дали удовлетворительные результаты.

В. МАРКОВ,

гл. агроном по защите растений.

Советы доярке

КАК УХАЖИВАТЬ ЗА РУКАМИ

Молоко, как и другие пищевые продукты, в состав которого входит много воды, представляет особенно хорошую питательную среду для размножения микробов. Микробы попадают в молоко при дойке: с вымени, с пылью, с грязных рук доярки.

Чтобы получить чистое молоко, каждая доярка должна соблюдать санитарные правила по содержанию скотного двора и правила личной гигиены.

Особенности работы доярки заставляют ее следить за своими руками с повышенной тщательностью.

Всякий раз перед тем, как приступить к дойке коров, доярки должны тщательно мыть руки с мылом и непременно под струей воды — она уносит грязь, микробы.

Воду берут теплую. От холодной воды кожа становится сухой, жесткой, может покрываться трещинами, шелушиться.

Горячая вода тоже не годится, она обезжиривает кожу и, если ею пользоваться часто, вызывает шелушение, сухость.

Лучше всего пользоваться туалетным мылом: «Детским», «Ланолиновым», «Яичным».

Вредно выходить на улицу с влажными руками, особенно в холодную и ветренную погоду. Низкая температура вообще неблагоприятно действует на руки: они становятся синевато-красными, отекающими, вокруг суставов пальцев нередко появляется болезненная припухлость.

Длинные ногти мешают при работе, однако и стричь их слишком коротко не рекомендуется. Они защищают очень чувствительные кончики пальцев.

Под ногтями обычно скапливается больше всего грязи, а в ней находятся микробы и часто яйца

глистов. Поэтому при мытье рук желательно пользоваться щеткой. На коже здорового человека находится огромное количество микробов, среди которых нередко встречаются и болезнетворные. Проникая через повреждения кожи (ссадины, царапины, уколы), они вызывают нарывы и воспалительные процессы.

Небольшая ранка иногда становится причиной острого гнойного воспаления ногтевой фаланги. Такой нарыв сопровождается сильной болью, отеком, человек теряет на время трудоспособность.

Через повреждения кожи под ногтевой валик могут попасть дрожжевые грибки, которых очень много на свекле, картофеле и других овощах. От этого кожа вокруг ногтя припухает, краснеет, появляется сильная болезненность, при надавливании выделяются капельки густого гноя.

В ряде случаев воспаление распространяется на ноготь, он утолщается. Заболевание это плохо поддается лечению.

Чтобы не допустить подобных неприятных явлений, надо взять себе за правило смазывать всякое мелкое повреждение кожи дезинфицирующим средством — йодом, бриллиантовой зеленью, промывать перекисью водорода.

При сухой коже или неправильном уходе за руками часто образуются заусеницы; их срезают чистыми ножницами, и смазывают кожу йодом.

Небольшие порезы можно заклеивать липким пластырем. Заклеенный порез не загрязняется и быстро заживает.

Подносить корм и раздавать его доярка должна обязательно в рукавицах.

Заботиться о своих руках доярке нужно не только во время работы. Некоторые несложные процедуры необходимо проделывать и после трудового дня.

Некоторые доярки жалуются на онемение, усиливающуюся к ночи болезненность, отечность пальцев. Порой возникает такое чувство, будто по коже ползут мурашки.

Кроме того, из-за длительного повторения одних и тех же движений иногда появляются боли в кистях, предплечьях и в области лопаток.

Чтобы всего этого не было, рекомендуется ежедневно делать ванночки для рук и массажи.

В чистое ведро, таз или корыто наливают теплую воду и в нее опускают по локоть руки на 10—15 минут. Для смягчения кожи неплохо добавить к воде питьевой соды, глицерина, нашатырного спирта (из расчета — чайная ложка на литр воды).

Хорошо также запарить в горячей воде ромашку, шалфей, пеленчатый хвощ и добавлять раствор в ванночку. После ванночки руки натирают вазелином или кремом, приступают к самомассажу.

Самомассаж делают сидя. Массируемая рука должна свободно лежать на столе или скамейке.

Вначале массируют пальцы. Каждый палец поглаживают тремя пальцами (большим указательным и средним) другой руки. Массируют сначала боковые стороны, затем тыльную и, наконец, ладонную сторону пальцев. Массируемый палец должен быть разогнут. Каждое движение проделывают 3—5 раз. Затем эту же процедуру повторяют с пальцами другой руки.

После этого переходят к массажу кистей круговыми поглаживаниями. И, наконец, делают массаж предплечья. Пальцами одной руки охватывают предплечье другой (массируемой) руки выше кисти и производят движение снизу вверх, — от кисти до локтя. Массируют поочередно обе стороны предплечья по три раза.

Весь этот комплекс упражнений повторяют несколько раз. Занимает он 6—7 минут. Массаж устраняет болезненное утомление и перенапряжение мышц.

Доярки! Не пренебрегайте советами по уходу за руками.

Составитель врач

Р. М. ВЯЛОВА.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 26 июня 1964 года



Скульптурная группа Мухиной В. П. «Рабочий и колхозница», установленная перед входом на Выставку достижений народного хозяйства СССР в Москве.

Фотохроника ТАСС

ВЕСТИ ИЗ ПОСЕЛКА ИМЕНИ КАЛИНИНА

К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Как только в стенах Калининской средней общеобразовательной школы с производственным обучением прозвенел последний звонок, сразу же началась подготовка школы к новому 1964—1965 учебному году. В мастерских уже покрашены полы и столы, ремонтируются и окрашиваются парты, классные доски. Рабочий Тимофей Рыбалко штукатурит классные комнаты.

ТЕЛЕВИЗОРЫ В ДОМАХ РАБОЧИХ

Многие семьи рабочих и служащих картонной фабрики имени М. И. Калинина приобрели телевизоры различных марок. Телевизоры теперь имеют бригады слесарей цеха сырья и топлива Николай Зарубин, рабочие электростанции Валентин Тихомиров, Леонид Селезнев и Сергей Малков, мастер ОКСА Михаил Воробьев, электромонтеры Валентин Ершов, Николай Зеленов и другие.

Промтоварные магазины рабочего и ОРСа за первое полугодие продали почти на двадцать процентов больше телевизоров, чем за такой же период прошлого года.

В. КАШИН.

ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОХОД

Учащиеся школы № 28 города Горького совершают туристический поход. Они остановились в нашем городе в школе № 2. Преподаватель географии Лев Алексеевич Молчанов рассказал ребятам о возникновении, раз-

витии и будущем нашего города, о некоторых примечательных местах нашего района и, в частности, о Петровской корабельной роше и Ветюговском могильнике и посоветовал туристам посетить приме-

чательные места Вахтана и Сявы.

После беседы юные туристы поставили содержательный концерт для пионеров городского лагеря школы № 14 и Дома пионеров.

НА РЫБАЛКЕ

В ОДИН из выходных дней мы с дедом Иваном отправились на рыбалку. Расположившись на берегу Ветлуги, у Морозихи, стали ждать утра.

...Уходит тьма. Туман закачался, тронулся, расстилаясь по реке. Гаснут звезды. И вскоре за далеким горизонтом разгорелся пожар. В его зареве—яркое солнце. По светлему небу плывут редкие облака.

Я уже давно закинул в реку свои удочки. Дед все еще возится, проверяя крючки. Так мы просидели с полчаса, и он не произнес ни слова. Лишь, закончив работу, спросил:

— Много ли поймал? Я показал ему пару ершей, одного окунька да небольшого подлещика.

— Обрыбился, значит,—с усмешкой сказал дед.—Ничего, я от тебя не отстану, наверстаю...

И только забросил удочку, как блеснул в воздухе серебристой чешуей лещ. Блеснул и упал возле ног дед.

Я рассмеялся, а сосед нахмурился и что-то проворчал. Потом повернулся на юг, глубоко вздохнул, огляделся. На середине реки плеснулась какая-то большая рыба, по воде во все стороны побежала мелкая зыбь.

— С рыбой будем, браток,—сказал дед.—Ветер сменился...

И словно по волшебству, свежий ветерок стал постепенно утихать, повеяло теплом, совсем успокоилась река.

Мы еле успевали закидывать удочки. В сачке уже немало разной рыбы, была и крупная.

— Ну, что ж, на сегодня хватит,—сказал дед и стал смаывать удочки.

— Рано еще, только клев-то начался,—с обидой ответил

я.—Не всегда такая удача бывает.

— Эх ты, не рыбак, а хапун какой-то,—буркнул дед, бросив в мою сторону недоброежелательный взгляд.—Совесть надо иметь, беречь рыбу...

Старик, видно, на меня обиделся не на шутку. Зло кинул в лодку удилица, начал меня отчитывать.

— Видел, сколько лодок прошло мимо нас вниз по реке? Рыбаков стало много. Среди них есть настоящие, но немало и таких: только бы побольше рыбы натаскать. В ход идет все: бредни, сети, нароты, даже неводки, в реку бросают десятки подпусков. Гоняют такие на мотках вниз и вверх по Ветлуге, ищут укромные места, где бы только им все досталось.

— А кто смотрит за порядком на реке, кто хватается за руку таких хапунг?—спрашивает

бывалый рыбак. И сразу же отвечает:—Почти никто.

Прав дед Иван. У нас в городе Ветлуге, действительно, общественные инспекторы еще плохо следят за выполнением установленных правил рыболовства. Поэтому не стоит удивляться, когда слышишь: Николай Смирнов, например, поймал за раз больше двадцати килограммов рыбы.

Посидеть на утренней или вечерней зорьке с удочкой на берегу—большое удовольствие, замечательный отдых. Будет улов или нет—неважно. Конечно, неплохо на свежем воздухе отвесить наваристой ухи, принести домой свой улов. Но когда рыболовство превращается в хищнический промысел, когда рыба становится источником обогащения—это уже преступление.

Л. ГОЛУБЕВ.

гор. Ветлуга.

ИЗ СВЕЖЕЙ ПОЧТЫ

ТЯНУТ—ПОТЯНУТ...

В 1960 ГОДУ Шахунское УПП ВОС заключило договор со строительным участком № 10 на строительство производственного корпуса. В нем указывалось, что все работы должны быть закончены к концу 1962 года.

Отдадим должное—вначале строители взялись за работу дружно. К сожалению, их пыл скоро остыл. Больше года тянули они отделочные работы. А когда закончили их, у нас появилась надежда, что уж в 1963 году цех будет готов.

Однако и эти надежды оказались напрасными. На исходе первая половина 1964 года, а конца строительства так и не видно.

Больше всего обидно,

что работы осталось, что называется, пустяк: опробовать электропроводку, устроить наружную отмотку вокруг здания, заделать проемы в стенах после прокладки труб и электропровода, заделать втяжную вентиляцию, устранить ряд других недоделок, проложить трубы для отопления клуба и детсада, чтобы дать фронт работ для благоустройства двора и улицы Черняховского. Словом, всей работы осталось на считанные дни.

Но начальник РСУ-10 тов. Поплаухин по непонятным для нас причинам не выполняет договорных обязательств. Из-за этого коллектив переживает большие трудности.

Предприятию из года в год увеличивают производственную программу. Мы вынуждены под производственные цехи занять баню, гараж, тесные складские помещения.

Неужели и в этом году строительство не будет закончено, растянут его еще на год? Доколе же это будет продолжаться?

И. ТРОЕГУБОВ, директор УПП ВОС, А. ПЕРМИНОВА, секретарь партбюро, И. ВОЛКОВ, председатель МК профсоюза.

ПАРК—НЕ МЕСТО ДЛЯ ПЬЯНИЦ

Хорошо посидеть под тенью густых акаций, скрываясь от палящего летнего солнца, пройтись по дорожкам садики, наслаждаясь медовым запахом цветов, распускающих свои лепестки на клумбах. Все это удовольствие вы можете получить в выходной день или после окончания работы в парке села Тоншаево.

Можете, но не всегда.

За последнее время здесь можно встретить людей, которые под воздействием сорокаградусной дождят до «положения

риза» и валяются у входа в парк. Часто собирается компания собутыльников, от которых на весь парк разносятся нецензурные слова. А ведь в саду гуляют и играют дети, приходят отдыхать женщины, молодежь и пожилые тоншаевцы.

До каких же пор будет продолжаться такое бескультурье в единственном месте отдыха в селе? Парк—не место для пьяниц.

А. КУДРЯВЦЕВ,

директор Дома культуры.

СЕГОДНЯ В КЛУБАХ И КИНОТЕАТРАХ

Клуб им. Плаксына
Художественный фильм
«СЕРДЦЕ НЕ ПРОЩАЕТ».

Начало в 5, 7 и 9 часов вечера.

Для детей—художественный фильм
«БЕЗМОЛВНЫЕ СЛЕДЫ».

Начало в 2 часа дня.

Летний кинотеатр
«Спутник»

Новый художественный фильм
«ПРИЗРАК»
ПРИНЦЕССЫ ИНДИИ».

Летний кинотеатр
«Труд»

«БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИЙ».

Клуб леспромхоза
«ЭЛЕКТРА».

Клуб «Горем»
«ИМЕНЕМ РЕВОЛЮЦИИ».

Зам. редактора
Г. П. ЧИСТЯКОВ.

Сявское сельское профтехническое училище № 2 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

для подготовки квалифицированных рабочих следующих профессий: слесари по ремонту автомобилей, тракторов и сельхозмашин, электромонтеры сельской электрификации и радиотехники.

Принимаются: в группы автослесарей—юноши не моложе 15,5 лет, имеющие образование не ниже 8 классов; в группы электромонтеров—юноши не моложе 16,5 лет (в первую очередь по рекомендации колхозов и совхозов) с образованием 8 классов.

ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ ДО 20 АВГУСТА 1964 ГОДА.

Поступающие представляют следующие документы: заявление на имя директора училища; свидетельство о восьмилетнем образовании и характеристику из школы; свидетельство о рождении; справку с места жительства и о составе семьи; справку о состоянии здоровья (медкомиссию поступающие проходят в амбулатории пос. Сява); Два конверта с марками (один из них—конверт для заказного письма).

Принятые обеспечиваются обмундированием, трехразовым питанием, остроножающимся предоставляется общежитие. Работа приемной комиссии проводится 5, 19, 26 августа 1964 года, выезд на приемную комиссию—по вызову училища. Документы направлять по адресу: п. Сява, СПТУ-2.

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ.

2 июля 1964 года в г. Казани СОСТОИТСЯ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ по денежно-вещевой лотерее 4-го выпуска В тираже разыгрывается 2.800.000 вещевых и денежных выигрышей на сумму 5.250.000 рублей. Покупайте лотерейные билеты! Участвуйте в тираже выигрышей.